

МЫ ПОБЕДИМ!

Уже 20 дней продолжается величайшая в истории битва. Двадцать дней и ночей народ Германии проливает обильную кровь только за то, что по своей случайности истории дегенерат Гитлер стал «властителем» над германским народом и теперь он ожидает стать господином мира. Жадный игигой попракает Цезарь, Наполеону.

Величайшая отечественная война советского народа против гитлеровских извергов, вероломно напавших на священные рубежи страны социализма, становится все ожесточеннее.

Прикрываясь договором о ненападении, заключенным между СССР и Германией по просьбе последней, фашистская сволочь подготовила внезапный удар нам в спину. Гнусные полководцы рассчитывали застать нас врасплох, молниеносным ударом пройти по нашей земле, раздать первую в мире страну свободом, человеческого счастья. Они хотят овладеть нашим хлебом, нефтью, фабриками и заводами, богатствами недр земли, всеми неисчислимыми ресурсами нашей страны.

Кровопийцы фашистские варвары не могли насытиться тем разбоем, который они беспощадно чинят по многим странам Европы. Разобитая с большой дороги обманым путем, методами шантажа, вероломства, подкупа и насилия поработав народы Дании, Норвегии, Голландии, Бельгии, Греции, Югославии, Болгарии и Франции, выжав из них все соки, не только не достигли цели — мировой гегемонии, но еще больше ухудшили свое положение. Легкими победами над малыми странами они еще больше расшатали основы своей звериной диктатуры.

Центральная Европа всегда зависала в отношении продуктов питания от европейских стран. Теперь порваны мировые торговые артерии. Война разрушила сельское хозяйство Европы. Мобилизация крестьян в армию, массовая реквизиция рабочего скота, сплошная обработка земли руками истощенных женщин, стариков и подростков, реквизиция для фашистской армии сельскохозяйственных животных, массовые убои скота для прокормления оккупантов, — все это привело к катастрофическому падению сельского хозяйства Европы.

Трудящиеся массы — рабочие, крестьяне, интеллигенция испытывают пробывшие страдания и лишения, вынуждены питаться разными суррогатами и отбросами из-за угасающего рабоничьего грабежа фашистских извергов. Трудящиеся Европы стоят под фашистским игом, грубо заставляются национальная честь поработенных народов, превращенных в рабов германского фашизма. Античный мир со своим рабовладельческим строем был раем по сравнению с фашистской диктатурой.

Разумеется, народы Европы долго не могут терпеть разгул фашистского мракобесия. В агонии надвигающейся голодной смерти они должны схватить за горло фашистских поработителей.

Над Германией, опьяненной в начале войны легкими победами Гитлера, нависла копящаяся рука голода. От того, что фашисты стали «голоуступающей» нацией, «вышедшей расой» над голодной Европой, германский народ не стал сытым. Не положения вышедшей расы, а хлеба хочет народ. Прирак голода бродит по Европе и он стал широким смертя фашизма.

Фашистские людоеды искали выхода и они затеяли новую авантюру, напад на СССР, где много хлеба, много мяса, масла, где народное богатство бьет ключом. Овладевая этим ключом — значит презреть победу над миром, — так умозаключали гитлеровские вальсачки. Но план Гитлера рухнет под ударами штыков Красной Армии.

Примем тов. Сталиным английского посла г. Криппса

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса. В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов. Беседа продолжалась свыше часа.

Условия перемирия, предложенные Англией генералу Денцу

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, условия перемирия, предложенные Англией генералу Денцу, содержат следующие десять пунктов:
1. Англия не имеет территориальных притязаний на Сирию или Ливан, но желает обеспечить такое положение, при котором они не смогут быть использованы врагом.
2. Интересы Франции будут обеспечены в рамках независимости, гарантированной Сирию Англией.
3. Вооруженные силы правительства Виши должны передать союзникам в целостности все военное снаряжение, пушки, самолеты, оборудование, военные корабли и дать гарантию, что английские коммуникации и транспорт не будут больше нарушаться.
4. Воим войсками Виши будет разрешено или перейти в де Голау или ренатрироваться во Францию. Если они останутся в Сирии, то будут зачислены в ряды регулярных войск де Голау.
5. Офицерам будет предложен тот же выбор, что и солдатам.
6. Всем чиновникам, желающим остаться в Сирии, будет разрешено продолжать выполнение их функций.
7. Лица, находящиеся в войсках и гражданском административном Виши, не будут привлечены к судебной ответственности.
8. Сирия должна стать частью стерилизованного блока.
9. Германские и итальянские представители должны быть переданы в английские руки.
10. Военные корабли должны быть оставлены в портах и перейти в англо-американское, которые будут ответственны за них.

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ)

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались крупные бои на полоцком и новгород-волинском направлениях.

На островском направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На полоцком направлении продолжались упорные бои. Наши войска проводят решительные контратаки.

В боях на лепельском направлении нашими войсками уничтожена моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На борисовском направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На бобринском направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На новгород-волинском направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На бессарабском участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях в участках фронта крупные боевые действия не велись.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжила боевые действия по войскам противника на островском и новгород-волинском направлениях.

В ночь на 9 июля германские «Юнкерс-88» в сопровождении «Мессершмиттов» вылетели для подготовки наступления своих частей на южном участке фронта. Советские летчики стреляли фашистов на пути к объекту бомбежки и ринулись на немецкие самолеты с большой высоты. При первой же атаке построение бомбардировщиков и сопровождающих их истребителей было разстроено. Пользуясь темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустился некоторый туман, поднялись второй и третий эшелоны немецких самолетов. Воздушный бой разгорелся с новой силой. Отважно атакуя противника, советские летчики сбивали один германский самолет за другим. Пытались уйти из-под огня наших истребителей, многие фашистские

летчики применяли старый метод. Они имитировали падение, чтобы после выхода из паке ударить из бреющего полета. Но в это мгновение на них не удалось. Бой закончился полным разгромом неприятеля. 33 вражеских самолета были уничтожены. Советские пилоты потеряли пять машин. Экипажи их спасались на парашютах.

На одном из участков советско-финской границы белофинны пытались обойти и окружить группу красноармейцев. Храбрые пулеметчики, подожгли огнеметом лес близ нашей огневой точки и начали выжидать атаку. Советские бойцы не дали белофиннам подойти к рубежу атаки и смело двинулись в контратаку. Контратаку поддержал командир соединения подполковник, лейтенант Рыжов. Белофинны, потеряв 12 офицеров и около 50 солдат убитыми, были отброшены.

Герои действовали в бою ефрейтор этого стрелкового полка Квашин. Под сильным обстрелом он порвал связь противника. При отходе роты на бой, метким пулеметным огнем Квашин сдержал натиск фашистов. Последним оставив место боя, бесстрашный ефрейтор вынес на себе раненого командира роты лейтенанта Алакова.

Батарея меняла огневую позицию. Машинисты сержанты Бревс и Каменев сменяли телефонную линию. В это время их атаковали на бреющем полете два фашистских самолета. Бойцы укрывались и открывали из пулеметов огонь по противнику. Один самолет был сбит, второй скрылся.

Застав лейтенанта Демкина успешно отбил вылазку противника. Враг понес большие потери и был отброшен. Стрельба прекратилась, но красноармейцы зорко следили за каждым движением в стане врага. Наблюдатель замет, что в проволочном заборе ползут три неприятельских солдата. Командир приказал подпустить их и быть готовым. Один немецкий солдат, добравшийся до забора, напал на проволоку

Капитан Гастело

На рассвете 6 июля — на разных участках фронта — летчики собирались у репродуктора. Говорили московская радиостанция, диктор по голосу был старым знакомым — сразу повело тоном, Москвой. Передавался сводка Информбюро. Диктор прочел краткое сообщение о героическом подвиге капитана Гастело. Сотни людей — на разных участках фронта — повторяли это имя.

— Гастело? Да это же о нашем капитане!
Капитан Францевич Гастело был человеком большой и дружной семьи сталинского союза.

Еще задолго до войны, когда он — вместе с отцом — работал на одном из московских заводов, о нем говорили: «Куда ни пойдешь, — всюду — пример».

Это был человек упорно воспитывающий себя на трудностях, человек, копивший силы на большое дело.

Чувствовалось — Николай Гастело стоящий человек.

Когда он стал военным летчиком, это сразу же подтвердилось. Он не был ленивым, но быстро шел к зрелости.

В 1939 году он бейл белофинские военные заводы мосты и доты в Бессарабии вытравил наши парашютные десанты, чтобы удержать румынских бойцов от грабежа страны.

С первого же дня великой отечественной войны капитан Гастело в главе своей эскадрильи громил фашистские танковые колонны, равной в пух и прах военные объекты, в шепу лозы мосты.

О капитане Гастело уже шла слава в летных частях. Люди воздуха быстро узнают друг о друге.

Последний подвиг капитана Гастело не забудется никогда.

Третьего июля во главе своей эскадрильи капитан Гастело сражался в воздухе. Далеко впереди, на

Вынужденные признания германской газеты

Провал расчетов Гитлера на «моментальный удар» на востоке вынуждает даже некоторые германские газеты сократить безудержную тушу похвальбы и изменить в освещении хода военных действий с целью подготовить народ к возможному «неожиданности».

Так, германская газета «Франкфуртер цейтунг» в передовой отмечает, что на восточном фронте сложилось совершенно иное положение, чем в прошлом году на западном фронте. О событиях на востоке трудно составить представление не только потому, что «использованы военные коммуны», но и потому, что общая картина боев на этот раз гораздо сложнее, чем было на западе.

Молниеносные германские провалы, большей частью приводившие к деморализации противника на западе, на востоке таких последствий не имеют. В большинстве случаев противник здесь не теряет активности и в свою очередь пытается охватить войны германских «калешей». Часто передовые германские моточасти оказывались отрезанными от следования, выносились на носилках раненых, часто оказывались под угрозой окружения.

Мы знаем из сообщений с фронта, — продолжает газета, — что с этим противником опасность окружения наших ударных частей велика, как никогда. Сопротивление советских войск сильно отличается от сопротивления французам. Последние, боясь потерь, придерживались только оборонительной тактики. Советское руководство создало сильнейшую механизированную армию мира. На востоке германская армия встретилась с более современной армией, чем на западе. Этим объясняется колоссальный масштаб боев, невиданный ранее. Германский солдат впервые столкнулся с противником, встретившим его с теми же техническими средствами, которыми располагает он сам. Русское военное руководство жадно усваивало основы современной стратегии и подготовки в соответствии с этим своим войска, чем объясняется их тактика в воздушных боях. (ТАСС).

Рост антифашистских настроений среди солдат германской армии

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Корреспондент английской газеты «Ивнинг стандарт», находящийся на германской границе, передает, что после нападения Гитлера на СССР усилился антифашистская пропаганда среди германского населения и особенно среди солдат германской армии. Гастело провозгласил массовые аресты, в том числе и среди рядовых штурмовиков. Нейтральные дипломатические круги утверждают, что сейчас моральный состояние германского народа значительно ниже, чем оно было в начале войны.

Воздушный бой над переправой

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 9 июля. (ТАСС). Подразделение Н-ской авиации получило задание разбомбить мотомехчасти противника, готовившиеся переправиться через реку Ч. Погода не благоприятствовала полету — низкая облачность, местами шел дождь.

Восьмерка советских бомбардировщиков под командованием капитана лейтенанта Узарова вылетела в расположение противника. При подходе к цели самолеты попали под сильный зенитный огонь. Машиниста, подразделение благополучно вышло из зоны обстрела и двинулось в бомбежку. Когда бомбы были уже сброшены, и вражеская переправа была уничтожена, в воздухе появились 15 «Мессершмиттов». Они попытались атаковать советских летчиков. Но не успели вражеские

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮЛЯ)

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня нанесла удары по мотомехчастям противника на островском и новгород-волинском направлениях, уничтожила войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиями по аэродромам наша авиация уничтожила двадцать восемь немецких самолетов, потеряв шесть своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг восточного соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Освобожденный от атаки, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но оставшимся удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части.

В образовавшийся брешь устремились пехотная дивизия германских войск. Наши войска подоспели танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Т. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показались колонны фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загорился у самой дороге. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сбивающий немецкий танк. Десять танков из двенадцати были зажаты в кольцо, впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокие болота. Исполнители замаскированного немецких танкистов. Найдин и багнетный стрелок Копытов поседали во врага сзади на спящих. Так один советский танк уничтожил двенадцать фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапывать свои силы. Бойцам и командирам эскадрильи части Балтийского моря было приказано воспринять высадку десанта и уничтожить белофиннов. Но белофинны, через волны и скалы советские бойцы переплыли шухи на новую островную позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешеную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить за разными красноармейцами. Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, добравшимися раненых на поле сражения. В гор. Постывы фашистский летчик бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санях раненых опознавательные знаки Красного креста. Особенно жестоко расправлялись фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен.

Заявление германского писателя Бодо Узе

НЬЮ-БОРК, 10 июля. (ТАСС). Находящийся в эмиграции известный германский писатель Бодо Узе прислал из Нью-Йорка следующее письмо: «Великолепная борьба Красной Армии и народов Советского Союза против злодейского нападения Гитлера направлена на защиту человеческого достоинства, прогресса и свободы. Тем, что Красная Армия с первых же дней войны нанесла тяжелые потери и серьезные поражения Гитлеру, она уже освободила человечество мира от небоевности гитлеровской армии.

В США и странах Латинской Америки хорошо понимают, что полная поддержка Советскому Союзу поможет помешать фашизму укрываться на американском континенте. Это становится все более очевидным. Это мнение уже стало свое отражение в том, что многие члены мексиканского парламента потребовали возобновления дипломатических отношений с Советским Союзом. В манифесте, выпущенном лидером мексиканского профсоюзного движения Ломбардо Толедо содержится призыв к объединенным действиям США, Англии и Советского Союза против Гитлера, к созданию единого фронта народов всех американских республик против фашизма.

Шанхайская газета о героической борьбе Красной Армии

ШАНХАЙ, 10 июля. (ТАСС). Газета «Норт чина дейли ньюс» в передовой статье указывает, что немецкие планы, реализация которых и без того замедлялась, сейчас могут быть серьезно расстроены. Германские сообщения о том, что

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня нанесла удары по мотомехчастям противника на островском и новгород-волинском направлениях, уничтожила войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиями по аэродромам наша авиация уничтожила двадцать восемь немецких самолетов, потеряв шесть своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг восточного соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Освобожденный от атаки, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но оставшимся удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части.

В образовавшийся брешь устремились пехотная дивизия германских войск. Наши войска подоспели танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Т. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показались колонны фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загорился у самой дороге. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сбивающий немецкий танк. Десять танков из двенадцати были зажаты в кольцо, впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокие болота. Исполнители замаскированного немецких танкистов. Найдин и багнетный стрелок Копытов поседали во врага сзади на спящих. Так один советский танк уничтожил двенадцать фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапывать свои силы. Бойцам и командирам эскадрильи части Балтийского моря было приказано воспринять высадку десанта и уничтожить белофиннов. Но белофинны, через волны и скалы советские бойцы переплыли шухи на новую островную позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешеную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить за разными красноармейцами. Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, добравшимися раненых на поле сражения. В гор. Постывы фашистский летчик бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санях раненых опознавательные знаки Красного креста. Особенно жестоко расправлялись фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен.

Заявление германского писателя Бодо Узе

НЬЮ-БОРК, 10 июля. (ТАСС). Находящийся в эмиграции известный германский писатель Бодо Узе прислал из Нью-Йорка следующее письмо: «Великолепная борьба Красной Армии и народов Советского Союза против злодейского нападения Гитлера направлена на защиту человеческого достоинства, прогресса и свободы. Тем, что Красная Армия с первых же дней войны нанесла тяжелые потери и серьезные поражения Гитлеру, она уже освободила человечество мира от небоевности гитлеровской армии.

В США и странах Латинской Америки хорошо понимают, что полная поддержка Советскому Союзу поможет помешать фашизму укрываться на американском континенте. Это становится все более очевидным. Это мнение уже стало свое отражение в том, что многие члены мексиканского парламента потребовали возобновления дипломатических отношений с Советским Союзом. В манифесте, выпущенном лидером мексиканского профсоюзного движения Ломбардо Толедо содержится призыв к объединенным действиям США, Англии и Советского Союза против Гитлера, к созданию единого фронта народов всех американских республик против фашизма.

Шанхайская газета о героической борьбе Красной Армии

ШАНХАЙ, 10 июля. (ТАСС). Газета «Норт чина дейли ньюс» в передовой статье указывает, что немецкие планы, реализация которых и без того замедлялась, сейчас могут быть серьезно расстроены. Германские сообщения о том, что

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили сегодня английское морское министерство, где были приняты морским министром Александером. Затем миссия направилась в министерство авиации, где была встречена министром авиации Сиглером.

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня нанесла удары по мотомехчастям противника на островском и новгород-волинском направлениях, уничтожила войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиями по аэродромам наша авиация уничтожила двадцать восемь немецких самолетов, потеряв шесть своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг восточного соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Освобожденный от атаки, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но оставшимся удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части.

В образовавшийся брешь устремились пехотная дивизия германских войск. Наши войска подоспели танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Т. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показались колонны фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загорился у самой дороге. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сбивающий немецкий танк. Десять танков из двенадцати были зажаты в кольцо, впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокие болота. Исполнители замаскированного немецких танкистов. Найдин и багнетный стрелок Копытов поседали во врага сзади на спящих. Так один советский танк уничтожил двенадцать фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапывать свои силы. Бойцам и командирам эскадрильи части Балтийского моря было приказано воспринять высадку десанта и уничтожить белофиннов. Но белофинны, через волны и скалы советские бойцы переплыли шухи на новую островную позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешеную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить за разными красноармейцами. Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, добравшимися раненых на поле сражения. В гор. Постывы фашистский летчик бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санях раненых опознавательные знаки Красного креста. Особенно жестоко расправлялись фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен.

Заявление германского писателя Бодо Узе

НЬЮ-БОРК, 10 июля. (ТАСС). Находящийся в эмиграции известный германский писатель Бодо Узе прислал из Нью-Йорка следующее письмо: «Великолепная борьба Красной Армии и народов Советского Союза против злодейского нападения Гитлера направлена на защиту человеческого достоинства, прогресса и свободы. Тем, что Красная Армия с первых же дней войны нанесла тяжелые потери и серьезные поражения Гитлеру, она уже освободила человечество мира от небоевности гитлеровской армии.

В США и странах Латинской Америки хорошо понимают, что полная поддержка Советскому Союзу поможет помешать фашизму укрываться на американском континенте. Это становится все более очевидным. Это мнение уже стало свое отражение в том, что многие члены мексиканского парламента потребовали возобновления дипломатических отношений с Советским Союзом. В манифесте, выпущенном лидером мексиканского профсоюзного движения Ломбардо Толедо содержится призыв к объединенным действиям США, Англии и Советского Союза против Гитлера, к созданию единого фронта народов всех американских республик против фашизма.

Шанхайская газета о героической борьбе Красной Армии

ШАНХАЙ, 10 июля. (ТАСС). Газета «Норт чина дейли ньюс» в передовой статье указывает, что немецкие планы, реализация которых и без того замедлялась, сейчас могут быть серьезно расстроены. Германские сообщения о том, что

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили сегодня английское морское министерство, где были приняты морским министром Александером. Затем миссия направилась в министерство авиации, где была встречена министром авиации Сиглером.

РАСТЕТ БОЕВОЙ ДУХ

В ответ на речь вождя товарища Сталина коллектив воронжовского чугунолитейного завода стал работать еще с большим трудовым подъемом. Сейчас здесь нет ни одного рабочего, который бы не выстоял в день два, а то и три ночи.

Товарь по металлу Леонид Гемберг первым с молодым задором стал показывать, на что способен истинный патриот своей родины. Тов. Гемберг приходит теперь на работу раньше срока и уходит позже. Ни одна минута рабочего времени у него не пропадает зря, все подчинено интересам производства. В результате Гемберг ежедневно свое задание стал выполнять на 250—275 процентов.

Не отстают и многие другие рабочие. Кузнец Савва Лувинченко ежедневно выполняет две с половиной нормы. Формовщик Яков Котель, несмотря на преклонный возраст, выполняет три нормы.

Уход из коллектива части рабочих в ряды Красной Армии несколько не отразился на ходе производства. Слесарей Черного и Швыдкого заменили ученики Каюков и Волков. Они вполне справились с порученной работой, производственное задание перевыполнили.

Для передового цеха учреждено внутризаводское переключение. Красное знамя и премии в 500 рублей, которые вручаются каждый квартал при подведении итогов социалистического соревнования. Знамя держат коллектив литейного цеха, затем — механического. Сейчас коллектив трех цехов завода настолько поднял производительность труда, работают так четко, что дирекция завода и партийная организация поставлены в затруднительное положение при разрешении вопроса, какому цеху вручить знамя.

— Все цехи работают одинаково прекрасно, — говорит директор завода тов. Сяноков.

В то время, как доблестные защитники родины мужественно дерутся с кровавыми фашистами, зашиная каждую пядь советской земли, на заводе растет боевой дух. Пожилые рабочие не уступающей работой укрепляют тыл, помогают фронту. Каждый из них хочет непосредственно участвовать в напорном ополчении, чтобы раз и навсегда раздвинуть фашистскую танну.

М. ПОПЕЛНО.

Женщины овладевают новыми квалификациями железнодорожников

Женщины-машинисты 10 июля. Речью товарища Сталина вдохнувшись и прибавив больше активности, тысячи женщин-железнодорожниц. На больших и малых станциях Минераловодского отделения растет с каждым днем мощное движение женщин, решивших овладеть всеми массовыми производственными профессиями транспорта.

Учительница железнодорожной школы О. В. Орлова решила, что вся ее семья должна быть готовой в любую минуту включиться в работу станции в военной обстановке. Сама Ольга Васильевна успешно овладевает квалификацией билетного кассира. Ее дочь Валентина изучает специальность дежурного по станции. Младшая дочь Б. Орлова, работающая в качестве проводницы, приобретает сейчас квалификацию медсестры. Эту же специальность избрала для себя и дочь станционного санитарного врача тов. Демасова. Жена стрелочника тов. Гованская овладевает профессией своего мужа, жена старшего помощника тов. Бачишва готовится занять должность весовщицы.

Десятки женщин с успехом участвуют на курсах массовых квалификаций. Движение патриотов транспорта растет и крепнет с каждым днем. На каждой станции женщины готовы заменить в любую минуту своих мужей и братьев, если родные потребуют отозвать их на другой фронт.

Образцово обслуживать комбайновые агрегаты

На комбайне я работаю впервые. Но, как и тысячи женщин нашей страны, я несколько лет изучала машинку. Одно время работала на тракторе, а прошлой зимой окончила курсы механиков.

В нашей МТС так же, как и я, работают начальницами комбайновых агрегатов Аграфья Савина и Анастасия Давыдова, а среди штурвалов сейчас женщины большинства. Например, вместе с комбайнером Василием Решетняком работает штурвалом его жена Прасковья Решетняк. Рядом со своими мужьями заняты посты на мостках комбайнов Матроне Смугановской, Степанида Савина, Захаровна и многие другие. Все они уже отлично знают комбайны и в любой момент могут заменить мужчин-комбайнеров.

Отрадно также и то, что в течение последних пяти дней 37 девушек пришли на работу в трикотажную бригаду нашей МТС. Все они в разное время окончили курсы ручных.



Колхозники сельхозартеля «Ленинский путь», Исабыльнского района, стахановской работой на уборке урожая помогают укрепить мощь родины, отбить и разгромить врага. К 7 июля колхоз убрал почти половину площади колхозных культур. На снимке: бригадир первой полеводческой бригады Т. П. Алесеев и колхозник П. А. Музика готовят зерно к отправке на элеватор. Фото И. Новоселова.

Повышенными темпами

Исабыльнов, 10 июля. (По телефону от маш. спец. корр.). В начале привели небольшую справку: в прошлом году на 6 июля в районе было убрано 962 гектара колхозных, причём почти исключительно комбайнами. Ничего на то же число колхозов убрали 9750 гектаров, из них более 6 тысяч гектаров простыми машинами.

Темпы уборочных работ возрастают не по дням, а по часам. Там, где вчера золотистыми волнами колыхалась густая высокая пшеница, сегодня длинными массивными рядами расположились ускоренные снопы, сложенные в кресты. То там, то здесь высится прямоугольный оград.

Еще одна характерная деталь. В прошлые годы редко где можно было встретить людей, занятых сбором упавших или несрезанных колосков. Другая картина сейчас. Теперь колоски собирают не только дети, но и взрослые население. Результат налицо. Убранные колоски всюду валяются, только изредка найдешь случайно неподобраные колоски.

Война, затеянная фашистами, не самое горячее время уборки, не внесла никакого расстройства в производственную деятельность колхозов и колхозников. Наоборот, каждый советский патриот, отвечая делом на призыв любимого вождя товарища Сталина, горит желанием честным и самоотверженным трудом оказать действительную помощь саленным воинам Красной Армии.

Все больше и больше расширяются стахановские ряды. Каждый новый день знаменуется новыми успехами на трудовом фронте. Неуклонно поднимается производительность труда. По 400—500 снопов выжат в день сейчас т. Монаева из колхоза им. Молотова, Лопатникова, Погорелов, Медведова из колхоза им. Буденного, Тименского совета, Рыжикова, Ирэва, Кузнецова из колхоза им. Кагановича и многие другие патриоты.

Комбайнеры выполняют свои обязательства

На митинге, посвященном выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, трактористы и комбайнеры Воронежско-Александровской МТС явили обязательство к 15 июля закончить уборку колхозных культур. Свои обязательства они подтверждают конкретными делами.

Из всех комбайнов, имеющихся в МТС, 32 систематически перевыполняют нормы выработки. В колхозе «Заветы Ленина» работают комбайнеры Александр Насонов и его жена Любовь Корниенко. Этот агрегат, завоевавший переходящее красное знамя МТС, сканивает за последние 3 дня по 48—52 гектара пшеницы.

По-стахановски трудится на полях колхоза «Сталинская Конституция» комбайнер Гоженко. На своем «Комбайнере» он убирает ежедневно от 19 до 21 гектара пшеницы.

Семь стахановцев и среди колхозарей. Широкой известностью в районе пользуются косари колхозов им. Дзержинского, «Красный Октябрь», «13 годовщина Октября», «Ленинский путь». Они, соревнуясь между собой, систематически перевыполняют нормы выработки. Косари тт. Сербин и Погорелов из колхоза им. Буденного ежедневно скашивают хлеба каждый с 6 гектаров.

Замечательных успехов добился косарь второй бригады колхоза им. Кагановича, Николай Фомин. Работая на быках, он скашивает за день от 5 до 6 гектаров высокоурожайной пшеницы, вместо четырех гектаров по норме.

Вот так рассказывают об опыте своей работы тов. Фомин.

— Работу я начинаю в четыре часа утра, но заканчиваю не раньше 9 часов вечера. Уношному выполнению задания способствует то, что я много внимания уделяю уходу за быками.

Некоторые спрашивают почему-то, что быки это такие животные, которые могут ходить по заголке с логотрейками чуть ли не целые сутки без отдыха. Такой взгляд ошибочный, и в этом убеждаюсь на практике. Поэтому, проработав три — четыре часа, я выпрыгиваю быков и задаю им норм. Следующий отдых быкам — обеденный перерыв, а часу по двух часов. Благодаря этому, мне удается достигать такой же выработки, как и косарям, работающим на лошадях.

Большую помощь оказывают колхозам рабочие и служащие района. В прошлый выходной день на учредительной и предпринятой работной центра выехали на работы в поле около тысячи человек. Почти все они отказались от материальной вознаграждения за свой труд.

В ряде артелей шумом в ход рутные юски. По последним данным, работает уже около 300 косарей. В ближайшие дни косовица вступит развернется по всех колхозах района.

А. БАКУЛИН.

ОТКЛИКИ В ИТАЛИИ НА ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО ТОВАРИЩА СТАЛИНА

ЖЕНЕВА, 9 июля. (ТАСС). Прибытие слова лица привели с собой одну из камы последних листовок, распространившихся в Милане после выступления товарища Сталина по радио.

В листовке, между прочим, говорится: «Итальянцы, вы воюете уже многие годы. Вы дрались в снежных горах и раскаленных пустынях. А что вы обрекли? Ничего. Ни славы, ни мира, ни хлеба. Вам и дальше предстоит сложить головы за то, чтобы этот одержимый немецкий фюрер подчинил себе все народы. Разве вы не видите, что немецкие фашисты чувствуют себя у нас, как дома. Они нас называют союзниками, братьями, а на деле считают нас рабочим скотом. Разве вы не знаете, как поступают с теми итальянцами, которых завербовали на работу в Германию. В Гурском бассейне по многим районам, наиболее подверженным бомбардировке, работают почти исключительно итальянцы. Давайте спросим себя: нужны ли нам новые победы Гитлера? Хотим ли мы, чтобы он выиграл войну с Советской Россией? Да ведь тогда немецкие фашисты окончательно сделают нас своими рабами. У нас один путь — с нашими русскими братьями. Их победа будет нашей победой над всей проклятой фашистской нацистской нечистью».

По рассказам этих же прибывших в Италию лиц, а также по письмам, которые попадают сюда, явную итальянскую дезуру, можно составить себе достаточно ясное представление о том, какое впечатление произвело на население Италии выступление товарища Сталина. Несмотря на все преграды, оно стало известно широчайшим слоям итальянского народа. Это и понятно, ибо невозможно скрыть от делого народа выступления, которое стало известно всему миру, особенно в условиях, когда десятки тысяч итальянцев готовы пойти на всякий риск ради того, чтобы услышать из-за рубежа слово правды.

Речь Сталина, рассказывает одна из тех, кто слышал ее в Милане, привлекла к себе внимание само просило об этом США.

Англия предлагает оставить общую армию в Исландии, и так как войска Англии и США будут иметь общую цель защиты Исландии, то кажется весьма вероятным, что они будут эффективно сотрудничать, противодействуя всем попыткам Гитлера войти там точку опоры. Было бы бессмысленно, если бы США имели собственный план обороны Исландии, Англия — другой план. В случае, если возникнет какой-либо принципиальный вопрос, можно будет поставить его на разное военное-морские, военных и воздушных английских и американских властей, которые будут всемерно учитывать взаимные интересы.

Вторым принципом политики США, которая привела к занятию Исландии, сказал далее Черчилль, является решимость США не только послать Англии всю возможную помощь в виде боеприпасов и военного снаряжения, но также сделать за тем, чтобы эта помощь действительно поступала в Англию. Помимо того, положение войск США в Исландии потребует, чтобы они время от времени получали подкрепления и снабжение морским путем. Боеприпасы для американских войск, поступающие в Исландию, должны будут отправляться очень опасными водами. А так как провозит очень опасное движение и наших судов по этим водам, то для взаимных интересов военно-морских флотов обеих стран оказывать помощь друг другу в соответствии с масштабом.

Издание в США выступления по радио товарища Сталина

НЬЮ-Йорк, 10 июля. (ТАСС). По сообщению печати, издательство «Уоркерс лайберри публишерс» объявило, что издает выступление по радио товарища Сталина от 3 июля тиражом в 1,5 миллиона экземпляров. Брошюра озаглавлена: «Победа будет за нами».

Мобилизация летчиков в США

НЬЮ-Йорк, 10 июля. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, руководители американских военно-воздушных сил в настоящее время подбирают квалифицированных гражданских летчиков для ускорения поставки военных самолетов в Англию.

До сих пор по призыву организации, ведущей отправку самолетов в Англию, они доставлялись с заводов Западного побережья на Атлантическое побережье, откуда английские летчики пилотируют их в Англию. 1 августа все числящиеся в резерве американские летчики будут призваны на действительную военную службу, за исключением лиц, занятых на важных участках. Как ожидается, будет призвано в армию более 10 тысяч резервистов.

Из телеграмм

В авторитетных лондонских кругах заявляют, что оккупация Исландии американскими войсками освободит 80 тысяч английских и канадских солдат.

В июне в США было выпущено 1476 военных самолетов против 1034 в мае.

В городе Рейн (Франция) состоялась крупная антигерманская демонстрация. Немцы пытались силой расстроить демонстрантов.

Германский правительственный комиссар в Голландии распорядился о роспуске восьми голландских политических партий. Легальная в Голландии остается одна национал-социалистическая партия.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

ЛОНДОН, 9 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что 9 июля в палате общин выступил английский премьер Черчилль. Он подтвердил, что получил запрос верховного комиссара Сири Дэвиса об условиях перемирия. Английское правительство заявило Черчиллю, приветствует переговоры о перемирии и надеется, что они будут быстро завершены. Но до тех пор, пока не будут приняты какие-либо формальные решения, военные действия должны продолжаться без ослабления.

Касаясь вопроса занятия Исландии американскими войсками, Черчилль отметил, что этот факт имеет первоочередное политическое и стратегическое значение. Это одно из важнейших событий, имевших место с начала войны. Решение занять Исландию было принято США в соответствии с чисто американской политикой охраны Западного полушария от угрозы национал-социализма. Этот шаг имеет целью воспрепятствовать занятию Гитлером территории, которая может стать трамплином, откуда он одним прыжком сможет оказаться в непосредственной близости от американского континента. Завладев Исландией Гитлером предоставил бы ему очень большие преимущества при завладевании на Англию и США. До сих пор мы в течение некоторого времени, с согласия исландского народа и парламента, держали сильный гарнизон в Исландии. Прибытие войск США еще в большей мере уменьшает опасность для Исландии. Следовательно, шаг США находится в полной гармонии с английскими интересами, и у нас нет никаких оснований для того, чтобы возражать против него, особенно учиты-

вая тот факт, что исландское правительство само просило об этом США.

Англия предлагает оставить общую армию в Исландии, и так как войска Англии и США будут иметь общую цель защиты Исландии, то кажется весьма вероятным, что они будут эффективно сотрудничать, противодействуя всем попыткам Гитлера войти там точку опоры. Было бы бессмысленно, если бы США имели собственный план обороны Исландии, Англия — другой план. В случае, если возникнет какой-либо принципиальный вопрос, можно будет поставить его на разное военное-морские, военных и воздушных английских и американских властей, которые будут всемерно учитывать взаимные интересы.

Английская авиация бомбардирует промышленные и железнодорожные центры Германии

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что согласно коммюнике министерства авиации, крупные силы английской бомбардировочной предприняли вчера днем новые вылеты на промышленные объекты Германии. Были подвергнуты бомбардировке промышленные предприятия, находящиеся в районе Галле и Лейпца, близ озера Лейпцига. В 550 милях от Лондона английские самолеты бомбардировали в Лейпце большое предприятие по производству синтетической нефти, принадлежавшее химическому концерну «Фарбенундустри». Это — одно из основных германских предприятий по производству синтетической нефти, на котором, обычно, ежегодно добывается 400 тысяч тонн нефти. Было отмечено, что во многих частях предприятия произошли взрывы.

В коммюнике далее указывается, что весьма ожесточенной бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Гамм, где произошло много сильных взрывов. В результате пострадали железнодорожные сооружения. Пламя больших пожаров было видно английским летчикам, когда они возвращались обратно на свои базы. Один из неприятельских истребителей пытался совершить наезд на английские бомбардировщики, однако вскоре он был сбит и упал, обдавший пламенем.

Четвертую ночь подряд английская авиация бомбардировала Мюнстер. По сообщению одного из английских пилотов, в Мюнстере возникли огромные пожары. Были зарегистрированы прямые попадания на железнодорожные линии, а также на аэродром, находящийся недалеко от главной железнодорожной станции.

В коммюнике указывается, что в течение дневных операций было сбито 13 неприятельских самолетов, из них 12 самолетов — истребителей и один самолет — бомбардировщик.

Заявления Уилки и Нокса

НЬЮ-Йорк, 10 июля. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс, после беседы с Рузвельтом в Белом Доме Уилки заявил представителям печати, что он выказывает согласие на создание американских военных баз в Северной Ирландии и в Шотландии. Далее Уилки указал, что для США весьма важно держать открытыми морские пути в Атлантике.

Вслед за заявлениями Уилки выступил морской министр Нокс, который указал, что послание Рузвельта по вопросу об оккупации Исландии свидетельствует о намерении президента пойти еще дальше в отношении патрулирования Атлантического военно-морским флотом, чем это предусматривали предыдущие распоряжения, согласно которым военные корабли должны были лишь охранять о значительных или судах неприятеля. Нокс дважды прочел представителям печати ту часть послания Рузвельта, в которой президент заявляет, что он отдал военно-морскому флоту директиву следить за тем, чтобы мор-

ские пути были свободными от любой враждебной активности. Нокс отказался сообщить подробности инструкции, данных военно-морскому флоту США.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс расценивает заявление Нокса, как свидетельство того, что Рузвельт отдал приказ американским военно-морским кораблям открывать стрельбу, если это будет необходимо для защиты морских путей.

ИТАЛИЯ — ГЕРМАНСКИЙ ПРОТЕКТОРАТ

НЬЮ-Йорк, 10 июля. (ТАСС). Находящийся в США бывший итальянский министр иностранных дел Сфорца заявил, что поражение Италии в войне будет означать немедленное падение правительства Муссолини. Итальянцы знают, указывает корреспондент, что в случае серьезных беспорядков в Италии, Гитлер немедленно выведет свои войска на Милан, Венецию, Триест и Рим. Италия — это германский протекторат. Немцы оккупировали Ливию. Гестапо контролирует итальянскую полицию. Германия взяла в свои руки контроль над важнейшими отраслями итальянской промышленности и над итальянской внешней политикой.

Петэн насаждает фашизм во Франции

НЬЮ-Йорк, 10 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс, Петэн в речи на заседании комитета по выработке волеи «конституции» заявил, что он желает упразднения всеобщего избирательного права для мужчин. Необходимо, сказал он, установить во Франции «авторитарное и иерархическое» государство.

ГЕРМАНСКИЕ СОЛДАТЫ УПОТРЕБЛЯЮТ НАРКОТИКИ

НЬЮ-Йорк, 9 июля. (ТАСС). Американская организация «Комитет для поддержки национальной морали» опубликовала труд, в котором говорится, что германские солдаты принимают алкоголь и наркотики перед боем.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на последних заявлениях правителя Финляндии, вышедших «Белосиную» книгу финляндцев с целью показать, что Финляндия ведет «оборонительную» войну.

Финские правители хотят замаскировать тот непоколебимый опроверженный факт, что они уже давно договорились с Гитлером о передаче Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно ввозились в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением своего правительства «захвачен» врасплох. Пленные финны, даже шпикеры, заявляют, что Финляндия начала наступление под нажимом Германии.

Все пленные говорят, что они не думали и не хотели воевать против Советского Союза.

Один из военнопленных финнов сформулировал это общее настроение следующим образом: «Отрицное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, единственной страны, откуда Финляндия могла получать хлеб и другие товары».

Из этого ясно, что Рюти, Таннеру и Маннгейму не удастся опираться перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз.

Характеризуя темницы, распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает «последнюю новинку» Геббельса — вымышленное сообщение Берлина о том, что между СССР и США якобы ведутся переговоры об уступке США Камчатки и Приморского края.

Цель этой лживой свалки ясна: немцы рассчитывают посеорить Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на предположении, будто японцы проглотят все, что им состроят немцы. Незадолго Гитлер в книге «Мой камп» (издание 1940 г.) объявил японскую культуру несамостоятельной. Утверждая, что «современное японское развитие обязано своим существованием арийскому источнику», Гитлер объявил, что японский народ и японскую расу можно назвать «посадкой культуры», во времена не «творческой культуры».

Очередная стратегия германской пропаганды по поводу Финляндии и Приморья свидетельствует о том, что Гитлер хочет заребать жар чужими руками, но это ему не удастся.

В заключение тов. Лозовский останавливается на вопросе о характере происходящих боев. Отвечая, что храбрый тон немецкой печати по мере разрывания событий на фронте несколько спадает, тов. Лозовский привел большую выдержку из немецкой газеты «Франкфуртер цейтунг» от 7 июля, которая признает, что на востоке Германии впервые столкнулись с грозным противником. В противоположность боям за западе, констатирует газета, «в большинстве случаев противник здесь не торпел активности» и «часть германские «глыны» сами оказались под угрозой окружения».

Ответственный редактор Г. САРЕНЦ.

Крем для бритья «ГИГАНТ»... Моей любимой... Крем для бритья «ОТВЕРЬ»... Танкер «ДЕРБЕНТ»

Крем для бритья «ОТВЕРЬ»... Танкер «ДЕРБЕНТ»

КРЕМ ДЛЯ БРИТЬЯ (Танк) дает обильную пену, смягчает и предохраняет кожу от раздражения. ТРЕБУЙТЕ во всех фирменных магазинах и магазинах госторговли, при операциях и аптеках.